

Юрий Чайка:  
В стране исчезли  
сотни тысяч уголовных дел  
и не взысканы штрафы  
на миллиарды рублей

Страница 2



Уже к концу лета  
голландские цветы  
могут запретить  
для ввоза  
в Россию

Страница 3



# Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 28 июля 2015. № 164(6735) www.rg.ru

Федеральный выпуск

2  
Сегодня отмечается

День  
Крещения  
Руси,  
связанный  
с именем  
святого  
князя  
Владимира



4  
Пенсионный возраст

для госслужащих  
увеличится до 65 лет

7  
Бывший вице-президент  
фонда «Сколково»  
арестован заочно

7  
Мошенники обманули  
жителей 20 городов  
на 90 миллионов рублей

8  
Рабочий в Москве говорил  
по мобильнику и погиб  
от удара молнии

9  
За пропаганду наркотиков  
в Интернете будет введена  
уголовная ответственность

12  
Сегодня ЦСКА сыграет  
с пражской «Спартой»

## КУЛЬТУРА



Только в «РГ» Осенью Росимущество начнет  
онлайн-продажу мебели, авто, шуб и старых чайников

## Конфискат.ру



**Татьяна Зыкова**  
Этой осенью Росимущество вновь приступает к сбыту конфискованных товаров после трех лет перерыва. По новым правилам. Легче ли будет нам купить конфискованные товары — одежду и обувь, мебель, автомобили, шубы, электронику? Об особенностях грядущей «распродажи» «Российской газете» рассказала заместитель руководителя Росимущества Вероника Бобровская. И помогла заглянуть на склады ведомства, где хранятся все это добро. Там нас ждал сюрприз.

Акцент

Продажу конфискованных и арестованных товаров заморозили на 3 года, теперь она пойдет по новым правилам

ции, которые к тому же не менялись почти 20 лет. С 90-х годов конфискат продавался в основном не на торгах, а через уполномоченных поверенных лиц. На отсутствие конкурентных условий и обратила внимание Федеральная антимонопольная служба в 2012 году. В связи с чем реализация конфиската была остановлена. А нам пришлось провести диагностическую систему, проработать большую работу по внесению попра-

вок в федеральное законодательство. Сейчас готов документ правительства РФ, предусматривающий новые правила реализации обращенного в собственность государства имущества. Главный принцип — продажа конфиската на открытом рынке на аукционах. Мы ожидаем его принятие осенью.

**Ключи от авто, которого нет**  
То есть конфискат выхлест из криминальной тени?

Антиквариат Росимущество не продает, но и среди его «слово» есть интересные экспонаты.

**Вероника Бобровская:** Криминальными историями занимаются компетентные органы. Но отражение сферы оборота конфиската в общественном сознании искажено, как в кривом зеркале. Ведь как каждый из нас обычно думает? Все, что «не видно», это — в тени, а раз так, то, значит, прячут, а если прячут, то особо ценное имущество, которое можно купить за бесценок, но надо договориться.

Недостаток, закрытость информации всегда порождает домыслы. Это и есть та криминальная тень, о которой вы говорите. Но это — тени прошлого. Съездите на склады, посмотрите на эти «особо ценные» товары, учитывая более чем 2-летний срок их складирования.

Исследование За два года средний класс в России уменьшился на пять процентов

## Состояние — среднее

Татьяна Зыкова

Средний класс в России уменьшается. Сегодня только 13 процентов российских семей смогли заявить, что им по карману покупка нового автомобиля, квартиры, поездки на курорты и обучение детей в платных школах и вузах. То есть вся потребительская корзина среднего класса.

В 2013 году таких семей было 18 процентов от общего числа населения, в 2014 году — 15 процентов. Департамент социологии Финансового университета при правительстве РФ опубликовал исследование, посвященное распределению доходов по группам

Доля состоятельных и бедных в России, %

Источник: Департамент социологии Финансового университета при Правительстве РФ



населения. Оказалось, что в России «беднеют» и самые богатые. Расчеты показали: если в 2014 году доход 55 тысяч наиболее состоятельных российских семей составлял примерно по 24,7 миллиона рублей в год, то в первой половине года он снизился до 21,6 миллиона рублей. И продолжает падать. Ключевой вывод исследования в том, что в кризис собственники, топ-менеджеры, другие сотрудники, чьи доходы привязаны к росту экономики и эффективности бизнеса, страдают больше, чем наемные работники и даже пенсионеры, получающие стабильную зарплату или социальные выплаты.

ОБРАЗОВАНИЕ Вузы начинают зачислять абитуриентов  
Пятерка. Вуз

Ксения Колесникова

ВЧЕРА все вузы должны были опубликовать списки кандидатов на поступление. Главное новшество этой приемной кампании — ускоренный порядок зачисления: 80 процентов студентов набирают в первую волну. А значит, тем, кто успешно прошел вступительные испытания, нужно поторопиться с подачей оригиналов документов.

— Выше учебные заведения не позднее 27 июля на официальных сайтах и на информационных стендах приемных комиссий должны вывесить конкурсные списки с перечнем кандидатов к зачислению по программам бакалавриата и специалитета, — сообщает в Рособрназоре.

Речь идет об очной и очно-заочной формах обучения. В списках должны быть итоговые баллы кандидатов, набранные ими по каждому экзамену и по ка-

ждому конкретному направлению подготовки.

Большинство вузов список опубликовали. Например, в Новосибирском государственном университете его сделали в виде рейтинга: в разделе «Абитуриенту» кликаешь на ссылку «списки и рейтинги». Там выбираешь факультет, специальность и находишь себя в таблице кандидатов.

ЦИФРА

506  
ТЫСЯЧ

человек могут поступить на бюджетные места

ГЕОПОЛИТИКА Турция 28 июля созывает экстренный саммит послов стран — членов НАТО

## Анкара ответила ИГИЛ

Максим Макарычев

ВЛАСТИ Турции одним махом решили покончить с «новой» и «старой» угрозами безопасности страны, намереваясь получить от Запада карт-бланш на ведение антитеррористической деятельности против курдов и фанатиков «Исламского государства» внутри и за пределами страны.

Именно этим обстоятельством можно объяснить то, что Турция призвала к экстренной встрече послов всех 28 стран, входящих в НАТО. Она должна пройти 28 июля. Анкара сослалась на статью 4 договора НАТО, которая призывает к экстренной встрече Альянса, когда государство, входящее в блок, полагает, что его независимость и безопасность находятся под угрозой.

Формальным основанием для

проведения внеплановой встречи на полях Альянса стал теракт в турецком Суруче на прошлой неделе. Террорист-смертник подорвал себя в студенческом лагере, где в основном собрались курды и активисты левых движений, которые намеревались восстановить объекты в соседнем Ираке. Удивительно, но курды и официальные власти Турции по-разному отреагировали на теракт. Если Анкара обвинила в теракте запрещенную в РФ согласно решению Верховного суда России. — Прим. «РГ», то курды взглянули на проблему по-своему. Представители Рабочей партии Курдистана (РПК) фактически обвинили власти в содействии деятельности боевиков, заявив, что полиция в приграничных городах работает на ИГИЛ.

## ПРАВО



Верховный суд разъяснил, в каких случаях водители, лишённые прав, могут вполне законно избежать наказания

Официальные курсы валют ЦБ России с 28.07.15

Австралийский доллар 42,8342  
Азербайджанский манат 56,0252  
Армянский драм\*\* 12,2910  
Белорусский рубль\*\*\*\* 38,9024  
Болгарский лев 33,9097  
Бразильский реал 17,5154

Венгерский форинт\*\*\* 20,9076  
Вон Республики Корея\*\*\* 50,3405  
Датская крона\* 87,3167  
Доллар США 65,0830  
Евро 65,0830  
Индийская рупия\*\* 91,7030

Казахстанский тенге\*\* 31,3904  
Канадский доллар 45,2271  
Киргизский сом\*\* 93,5268  
Китайский юань\*\* 94,6625  
Молдавский лей\* 31,1426  
Новый румынский лей 14,7289

Новый туркменский манат 16,8043  
Норвежская крона\* 72,0292  
Польский злотый 15,7120  
СДР 81,8810  
Сингапурский доллар 42,3219  
Таджикский сомони\* 93,8329

Турецкая лира 21,3899  
Узбекский сум\*\*\* 22,8367  
Украинская гривна\* 26,7189  
Фунт стерлингов 91,2408  
Чешская крона\* 24,1032  
Шведская крона\* 68,9650

Швейцарский франк 61,4613  
Южноафриканский рэнд\* 46,6780  
Японская иена\*\* 47,6389

\*За 10  
\*\*За 100  
\*\*\*За 1000  
\*\*\*\*За 10 000

